
令和６年度加古川市環境保全協議会 議事録

１. 開催日時  令和６年７月３日（水）14：00～15：00

２. 開催場所  加古川市役所 新館 10 階 大会議室

３. 会議内容

【 開会 】

（１）委員紹介

（２）議題

    ①議案

    議案１ 令和５年度環境保全協議会収支決算について

    － 承認 －

    （質疑）

     （委員）使用料の決算額が０円である理由はなにか。また、予算として置いてお

く必要はあるのか。

     （事務局）協議会の開催にあたり会議室等を使用する場合に執行される。昨年度

は市役所会議室での開催であったため０円であるが、他の行事等と重な

れば別の会議室等を使用することが想定されるため、予算として置いて

いる。

    議案２ 令和６年度環境保全協議会収支予算案について

    － 承認 －

    （質疑）

     （委員）研修費の予算が減額されているが、研修の考え方について教えてほしい。

また、郵送費の値上げが予定されているが、通信運搬費において考慮され

ているのか。

     （事務局）研修については、コロナ前は隔年で実施していたところであるが、コ

ロナで実施がなかったところを近年続けて実施した。そのため、研修費

として今年度は減額されており、内容については検討するが、今年度の

研修会は見送りということもあり得る。

          郵送費が増額となることについては、昨年度の決算額も鑑みると、同

額での予算でも収まる予定である。



②報告事項

報告１ 令和５年度立入調査結果報告について

    （兵庫県報告）

     令和５年度には環境保全協定の事務処理要領を改定し、効率化、電子化を図った。

     各協定工場に対して大気または産業廃棄物に関する立入検査を行った。大気に

関しては、ばい煙発生施設の稼働状況、排ガス自主測定状況の確認等を行い、産業

廃棄物に関しては、保管状況や分類状況を確認した。指摘事項についても改善が確

認できており、問題はなかった。

     また、ＰＣＢ廃棄物には処理期限が定められているが、期限後に新たに発見され

るケースもある。各協定工場においては、確認できていないＰＣＢ廃棄物がないか

今一度場内を確認いただきたい。

    （加古川市報告）

大気関６回、水質関係 20 回、騒音関係７回、悪臭関係６回、土壌関係１回、

合計 40 回の立入検査を実施した。

大気関係では光化学スモッグ対策実施状況について確認した。水質関係では

排水口での水質調査、負荷量調査、pH 自動測定器の精度確認などを行った。騒

音関係では敷地境界での騒音測定を行った。悪臭関係では敷地境界での臭気測

定、苦情に関する調査を行った。

加古川市の立入検査において、排出基準及び協定値の超過はなかった。

報告２ 環境保全対策実施状況について

    （各事業者より報告）

           各事業所において特に重点的に行った環境保全への取組についての説明。

    

（３）その他

協議会の内容を加古川市ホームページに掲載することを事務局より説明。

  【 閉会 】

    


